

# 焦作青年周刊

点燃青春肩负使命  
投身发展建功立业

▶▶▶ 详见2版·沁阳共青团

主办:共青团焦作市委 焦作日报社

与焦作青年共成长

一周团情微讯

团市委召开

街道区域化团建工作观摩交流会

本报讯 为进一步推进全市街道区域化团建工作深入开展,8月21日上午,团市委在沁阳市东方红街道召开街道区域化团建工作观摩交流会。团市委青工部、四城区和沁阳市团委相关负责人参加了会议。

与会人员实地参观了东方红街道青年共建委员会成员单位——东方百货青年活动阵地,全程观摩了该街道第三季度青年工作联席会议,详细了解了成员单位情况、联席会议机制、轮值主席推选办法、近期活动计划等。观摩结束后,大家就拓展活动阵地、培育青年组织、完善联络体系等方面进行了深入讨论,对下一步工作开展理清了思路,明确了重点。近期,团市委还将在其他城区相关街道召开区域化团建工作观摩交流会。(小青)

大家一起寻找“乡村好青年”

本报讯 “践行核心价值观携手共筑中国梦”寻找“乡村好青年”活动是由团中央组织开展的,旨在加强农村青年思想引导工作,选树农村青年优秀典型,引导农村青年培育和践行社会主义核心价值观的主题活动。

活动对象为模范践行社会主义核心价值观的35岁以下农村青年,共分两类。乡村致富好青年:在诚信创业、带动致富、奉献社会等方面表现突出,为发展现代农业、繁荣农村经济作出积极贡献。乡村道德好青年:在尊老爱幼、邻里和睦、热心公益等方面表现突出,为促进乡风文明、共建和谐社会作出积极贡献。活动在省、市、县、乡寻找、选树不同层级的“乡村好青年”(含两类),并择优向团中央推荐。11月,团中央将评选出全国“乡村好青年”。

活动开展以来,我市广大农村青年积极响应,目前经过各级团组织层层推荐,我市已向团省委推送“乡村好青年”12名。

如果你身边有优秀的农村青年朋友,请与我们联系(团市委青工部3568262)或直接向县市区团委报名。(小青)

博爱县开展

“雏鹰手牵手”关爱行动

本报讯 为深化“呵护雏鹰·助力圆梦”活动成果,更好地促进困难家庭子女成长成才,引导全社会积极参与到帮扶困难家庭子女的行动中来,8月17日上午,团博爱县委、博爱县丑小鸭书画培训中心联合举办了“雏鹰手牵手”捐赠仪式。

自去年7月份以来,团博爱县委在全县专兼职团干中开展了“呵护雏鹰·助力圆梦”活动,在全县排查出209名困难家庭青少年。活动开展以来,得到市、县各界爱心人士和企业的大力支持,目前已为全县209名“雏鹰”送去10万余元的爱心款项和一些学习生活用品。

在活动现场,丑小鸭书画培训中心的学员与该县“呵护雏鹰·助力圆梦”活动的受助对象进行了结对,并送上了礼物。结对仪式后,学员们和“雏鹰”手牵着手一起参观了书画展。

在随后的捐赠仪式上,培训中心全体学员将自己准备的书包、文具、书籍、玩具等学习生活用品作为礼物,捐赠给全县的“雏鹰”。此次活动共结成“手拉手”对子50对,募集到书包52个、书籍100余本、文具105件、玩具78件,团博爱县委将在一周内将这些爱心物资发放到困难家庭青少年手中。(博团)

团解放区委

向贫困大学生发放助学金

本报讯 8月26日,团解放区委举行了2014年希望工程圆梦行动一助一结对暨发放仪式,共筹集助学金7.3万元,资助辖区21名贫困大学生,创该区希望工程圆梦行动资助额度以及资助人数历史新高。

今年,团解放区委着重从四个方面开展希望工程圆梦行动。一是广泛宣传救助政策。下发了《关于开展2014年解区希望工程圆梦行动的通知》,通过微信、微博、报纸等媒体广泛宣传救助政策,采取社区街道基层推荐、学生自荐等方式进行报名,共收到辖区86名困难大学生的救助申请。二是积极开展募捐工作。利用一个多月的时间走访17家辖区企业,发放爱心助学倡议书,开通募捐热线,充分整合社会资源,积极营造助学氛围。同时,还积极向省、市希望工程办公室争取救助资金。三是严格把关操作程序。利用两周时间对贫困学生入户走访,最终确定21名救助对象。对于企业的爱心善款,均对其出具了捐赠证明并成立爱心账户由专人负责记录和保管。四是让爱传递爱。组织21名受助学生到敬老院等养老机构参与为期半个月的志愿服务活动,让这些寒门学子在接受社会关爱的同时通过参与社会公益服务传递关爱、回馈社会。(韩蕾)

修武栗子园

帮助6名贫困大学生

本报讯 8月14日下午4时许,团修武县委的工作人员领着6名贫困大学生走进了修武栗子园饮品公司,与栗子园董事长杨喜山现场结成“希望工程圆梦行动”帮扶对子。杨喜山给每名考上大学的贫困学子现场发放2000元爱心助学金,并鼓励他们好好学习,将爱心回馈社会。

爱心企业与贫困大学生结成帮扶对子,一方面促进了大学生和企业家之间的交流,引导大学生毕业后积极回乡参与建设;另一方面为贫困学子筑起阳光上学梦,让爱心助学的正能量得到更好传播。(刘艳娟)

## 汇聚爱心 助力圆梦 我市举行“金秋助学·希望工程圆梦行动”助学金发放仪式



昨日,市委书记孙立坤,市委副书记、市长张文深等领导为贫困学子发放助学金。本报记者 刘璐 摄

本报讯(记者王冰 实习生冀颖)爱心点燃希望,真情起航梦想。昨日,我市2014年“金秋助学·希望工程圆梦行动”助学金发放仪式在市委会议中心举行。其中,当天发放“希望工程圆梦行动”助学金66.2万元,资助贫困生195人。据了解,2014年“希望工

程圆梦行动”全市共筹集爱心款项132.6万元,资助贫困生295人。市领导孙立坤、张文深、丁福浩、迟军、魏丰收、贾书君,市总工会党组书记田立杰出席仪式并为受助学生发放助学金。

“希望工程圆梦行动”是共青团组织实施的社会公益活动,自

2004年启动以来,得到了社会各界的积极支持和广泛参与,从政府到企业,从集体到个人,人们纷纷为希望工程慷慨解囊,10年累计筹集资金860余万元,帮助2000多名贫困大学新生顺利走进大学校门。

市委副书记丁福浩代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,



受助学生合影。

本报记者 赵林峰 摄

向考入高等院校的同学们表示热烈祝贺,并向支持希望工程和社会公益事业的各界人士表示衷心的感谢。他说,近年来,在各级党委、政府的大力支持下,在社会各方面的积极配合下,市总工会、团市委、市民政局等单位充分发挥职能作用,多方筹集和争取资金,在活动设计、运作方式和工作方法等方面都作了有益探索,社会效益明显,“希望工程圆梦行动”已成为最具影响力的公益事业品牌之一。

确保每个贫困家庭的孩子都有受教育的机会,确保每个考上大学的学生都不因贫困而失学,是全社会的共同责任。丁福浩要求,全市各级党委、政府要进一步重视助学工作,切实加大对贫困群体和贫困家庭的扶持力度,确保不让一个学生因贫困而辍学。各有关单位要不断拓展工作领域,创新活动方式,多在增强活动吸引力上下功夫,逐

步形成有关单位牵头协调服务、社会各方积极参与的良好局面。要加强资金管理,严格审查审批,用好每一笔捐款,让社会各界和捐助人心放心。

希望社会各界特别是有能力的企业、单位和个人,要积极履行社会责任,勇于承担社会责任,大力弘扬中华民族扶危济困、乐善好施的优良传统,主动伸出援手,奉献爱心,尽可能多地为学生们提供帮助。同时,希望受到资助的学子,敢于面对困难,勇于接受挑战,坚定理想信念,树立远大目标,把党和政府的关怀、社会各界的关爱转化为立志成才、回报社会的强大动力,倍加珍惜来之不易的学习机会,勤奋努力,自强不息,以优异成绩报效祖国、回馈社会、建设家乡。

会上,市领导、受助学生和家长代表观看了由团市委制作的2014“焦作希望工程圆梦行动”宣传片。

## 美丽焦作 志愿你我 “金山置业杯”主题摄影大赛初评结束

本报讯 8月26日,“金山置业杯”“美丽焦作·志愿你我”主题摄影大赛召开初评会。经过评选,45件作品入围决赛。

此次大赛共分作品征集、初赛评审、决赛评审、宣传展示等环节。初赛和决赛均通过网络投票和评委评审相结合的方式进行。初评的网络投票阶段为8月15日至8月21日。8月26日下午,评选组委会召开初评评委评审会。组委会邀请主办方相关负责人、摄影专家和数名大众评审担任评委,按照网络投票、评委评分各占50%的权重核算参赛作品得分,前45件作品进入决赛环节。

据悉,6月3日,市委宣传部、团市委、市摄影家协会联合启动“金山置业杯”“美丽焦作·志愿你我”主题摄影大赛,旨在通过对摄影作品的评选与展出,进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,实现志愿服务组织与社会大众的更多、更深入的交流、互动,让社会大众更加了解志愿文化,感召更多的人积极主动地投入到志愿者服务的行列之中,共同传递正能量。主办方专门制作摄影大赛宣传海报、宣传视频短片,在《焦作日报》《焦作青年周刊》、焦作志愿者微信订阅号、焦作青年手机报、焦作

青年网等媒体持续发布活动信息,将传统媒体和新媒体结合起来,对整个活动进行了多渠道、长时间的全方位立体式宣传,得到了社会公众的普遍关注。同时,为了更为广泛传播志愿文化,大赛设置了低准入门槛。这个低不是标准低,而是简化参赛程序,所有参赛者只需把参赛作品发送至指定邮箱,并经过审核即可参赛,省去了填写报名表、冲洗参赛图片等程序,更便于大家参与。在作品征集期间,团市委每周组织开展摄影采风活动,为大家零距离接触志愿者、参与志愿服务提供了有效平台,吸引了来自我市各行各业的摄影家、摄影爱好者报名参加。摄影作品内容更是涉及敬老爱幼、大型赛会、社区建设、抢险救灾等多个方面,充分反映了我市“建设志愿文明之城”以来,社会上形成的“美丽焦作·志愿你我”良好氛围。

自8月29日起,活动将进入终评网络投票环节。届时,入围决赛的45件作品将在焦作共青团网站上展出,请大家继续关注,为您喜爱的摄影作品投上宝贵的一票(详见焦作共青团网站)。

(小青)

## 团市委启动火车站广场青年志愿亭升级建设工程

本报讯 为进一步满足火车站附近群众参与志愿服务的需求,近日,团市委着手升级改造火车站广场青年志愿亭。该工程由河南千年冷冻有限公司捐建,目前,前期选址、设计、材料准备工作已全部结束,将于本周开工建设。新建成的青年志愿亭将在空

间、功能、造型等方面得到全面提升。据悉,火车站广场青年志愿亭是2012年3月由团市委设立的我省第一个青年志愿亭,运行2年来,共开展各类志愿服务活动200余次,服务群众3万余人次,得到了来焦游客和周围群众的广泛好评。(小青)

### “金山置业杯”

## 美丽焦作 志愿你我

# 主题摄影大赛

捕捉在公益活动、志愿服务开展过程中,体现幸福、快乐、感动等瞬间的摄影作品,与志愿文化、志愿精神、志愿者、志愿服务相关的摄影作品。

作品要求	奖项设置
1. 所有参赛作品必须取材于焦作境内,并且没有在其他赛事获奖。 2. 每名参赛者最多可提交3份参赛作品参赛,提交个人姓名、联系电话以及作品的拍摄日期、拍摄地点、照片情节介绍,参赛作品报送时间自即日起至2014年7月30日截止(以收到时间为准),以电子版形式交至指定邮箱(tsw316@163.com)注明“摄影大赛参赛作品”。 3. 本次比赛摄影作品要求必须为数码照片,谢绝合成或改变原貌的处理,作品全部以JPG大图格式(2M以上)交稿,本次比赛不收费,不退稿。对于所有入选作品,主办方有权对获奖作品享有宣传权、展览权、使用权等,不再另付稿酬。详情请登录焦作共青团网站www.jzcy.org.cn查询。	一等奖2名,奖金各10000元。 二等奖3名,奖金各5000元。 三等奖5名,奖金各2000元。 优秀奖若干名,给予精美礼品奖励。

主办单位:中共焦作市委宣传部 共青团焦作市委 焦作市摄影家协会